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ATA DA 101ª REUNIÃO ORDINÁRIA EM 15/09/2022

Data: 15/09/2022
Horário: 08h30min.
Presidência: Prof. Dr. Daniel Rodrigo Leiva
Secretário: Jonas Francisco de Souza
Membros Presentes: Conforme relação abaixo

No décimo quinto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às oito horas e trinta
minutos, via Google Meet, o Prof. Daniel Rodrigo Leiva, presidente do Conselho de Graduação,
cumprimentou a todos e deu início a 101ª Reunião Ordinária, agradecendo a presença de todos.

O presidente do conselho apresentou os novos membros: Prof. Dr. Rafael Fernando
Baros�chi, Coordenador dos Cursos de Licenciatura e Bacharelado em Matemá�ca; a Prof.ª Dr.ª Grazielle
Feliciani Barbosa, Vice-Coordenadora dos Cursos de Licenciatura e Bacharelado em Matemá�ca; a Prof.ª
Dr.ª Giselle Modé Magalhães, Coordenador do Curso de Licenciatura em Pedagogia; o Prof. Dr. Klinger
Teodoro Ciríaco, Coordenador do Curso de Licenciatura em Pedagogia; a Prof.ª Dr.ª Alessandra dos Santos
Penha, Vice-Coordenadora do Curso de Bacharelado em Engenharia Agronômica; o Prof. Dr. José Mario
de Aquino, Coordenador do Curso de Licenciatura em Química; e o Prof. Dr. Tiago Venâncio, Vice-
Coordenador do Curso de Licenciatura em Química. Em seguida deu boas vindas a eles, desejando uma
excelente gestão e trabalho.

Dando início à ordem do dia, o Prof. Daniel apresentou a relação de documentos e
processos aprovados ad referendum do Conselho de Graduação e deu a oportunidade para que os
conselheiros pudessem esclarecer dúvidas sobre as aprovações, e sem manifestações, encaminhou os
processos para homologação, sendo aprovadas com 59 manifestações favoráveis e 01 abstenção.

Na sequência as atas: da 95ª reunião ordinária, da 2ª sessão da 95ª reunião, da 100ª
reunião ordinária e da reunião extraordinária de 28 de junho de 2022, foram apresentadas e
disponibilizada para esclarecimentos e ajustes, sem manifestações do colegiado, foram encaminhadas
para apreciação sendo aprovadas com 57 votos favoráveis e 3 abstenções.

Dando seguimento, e com a concordância dos membros presentes, a ordem da pauta foi
alterada para que os pontos 2.3.5 - Proposta de cons�tuição de Câmera Acessibilidade Pedagógica e 2.3.3
- Proposta de Resolução - Atestado Nega�vo de Débitos junto ao SiBI, pudessem ser deliberadas antes
das demais, permi�ndo a par�cipação de convidados em cada um dos assuntos.

O Prof. Daniel apresentou aos membros as solicitações de representações solicitadas ao
CoG de Docente suplente no CoAd, discentes �tular e suplente no CoSiBI e discente no GT Planejamento.
A presidência deixou em aberto a possibilidade de indicações durante toda a reunião para que ao final,
caso houvesse alguma manifestação, submeter à aprovação dos membros.

A proposta de cons�tuição da Câmara de Acessibilidade Pedagógica foi apresentada aos
membros, pelo Prof. Daniel, presidente do Conselho, a Sr.ª Eliana Marques Ribeiro Cruz, pedagoga da
Coordenadoria de Acompanhamento Acadêmico e Pedagógico, Caroline Santos Neves, discente de
graduação do curso de Agroecologia, o Sr. Sandro Luiz Montanheiro Francischini Coordenador de Inclusão
e Direitos Humanos da Secretaria Geral de Ações Afirma�vas, Diversidade e Equidade. Após a



apresentação da proposta, os membros puderam esclarecer dúvidas. O Prof. Daniel apresentou ao
conselho a adaptação necessária de alteração no texto do regimento, para que a câmara pudesse ser
cons�tuída conforme a proposta apresentada. Após os esclarecimentos, a proposta de ajuste na redação
do Art. 19 do regimento interno do CoG foi encaminhada para votação e aprovada com 55 votos
favoráveis, duas abstenções e sem manifestações contrárias. Em seguida, após consenso nas sugestões a
proposta de cons�tuição da Câmara de Acessibilidade Pedagógica foi também encaminhada para
votação, e aprovada por unanimidade.

Seguindo a pauta, a Sr.ª Camila Cassiavilani, diretora do Sistema Integrado de Bibliotecas e
o Sr. Evandro Marcos Rosante, apresentaram a proposta de atestado nega�vo de débitos junto ao Sistema
Integrado de Bibliotecas. Após algumas sugestões e esclarecimentos a presidência do Conselho junto com
a diretoria da SIBi, decidiram re�rar o item da pauta, e solicitar um parecer da Procuradoria Federal junto
a UFSCar sobre a redação da proposta.

Passando ao seguinte ponto de pauta, a solicitação de revogação da Resolução CoG nº 385,
pela Coordenadoria de Estágio e Mobilidade foi apresentada pelo coordenador Sr. Fernando Petrilli, que
jus�ficou a solicitação com a alteração do cenário em que a resolução foi aprovada. Após
esclarecimentos, a solicitação foi encaminhada para votação, e a resolução foi revogada com 56
manifestações favoráveis e 02 abstenções sem manifestações contrárias.

A proposta de cons�tuição da Comissão para Tecnologias Digitais na Graduação foi
apresentada pelos Prof. Daniel, presidente do Conselho e Prof.ª Dr.ª Cleonice Maria Tomazze�, Secretária
Geral da Secretaria Geral de Educação a Distância, após sugestões e esclarecimentos, a proposta foi
encaminhada para votação e aprovada por unanimidade com 57 manifestações favoráveis.

Considerando o tempo de reunião, a presidência sugeriu encaminhar os demais itens da
pauta para uma segunda sessão, e após consenso, o Prof. Daniel agradeceu a presença de todos e
encerrou a sessão.
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Ata aprovada na 104ª Reunião do Conselho de Graduação em 14/03/2023

Documento assinado eletronicamente por Daniel Rodrigo Leiva, Presidente de Conselho, em
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Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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